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ÖSSZEGZÉS 

Az Állami Számvevőszék Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata vagyon-
gazdálkodása szabályszerűségének utóellenőrzése során megállapította, hogy az intézkedési 
tervben meghatározott feladatokat határidőben végrehajtották. A közpénzekkel, az önkor-
mányzati vagyonnal való felelős gazdálkodás átláthatósága, valamint a belső kontrollrend-
szer és a vezetői irányítási rendszer támogatása érdekében meghatározott intézkedések 
hasznosultak, így a vagyongazdálkodásban és a működés szabályszerűségében korábban 
feltárt kockázatok csökkentek. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék stratégiájában célul tűzte ki a számvevőszéki munka hasznosulásának javítását. Ezzel össz-
hangban ellenőrzi, hogy az ellenőrzött szervezetek megvalósították-e a korábbi ellenőrzései által feltárt hibák, hiá-
nyosságok és szabálytalanságok megszüntetése céljából kialakított intézkedési terveikben foglaltakat. A rendszeres 
utóellenőrzések hozzájárulnak a szükséges intézkedések tényleges végrehajtásához, ezáltal a közpénzügyek rende-
zettségének javulásához, igazolják, hogy lezárult a következmények nélküli ellenőrzések időszaka. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata az intézkedést igénylő megállapításokhoz és javaslatokhoz 
kapcsolódóan összeállított intézkedési tervben meghatározott két feladatot határidőben végrehajtotta. A határidő-
ben végrehajtott feladattal a jogszabályban előírt, vagyonkezelési joggal kapcsolatos rendelkezések beépültek a Bu-
dafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata vagyonrendeletébe, valamint a törvényben előírt hivatásetikai 
alapelvek és eljárási szabályok kidolgozásra kerültek. A végrehajtott intézkedések következtében szabályozásra került 
a közpénzekkel és önkormányzati vagyonnal történő vagyonkezelésre vonatkozó joggyakorlás, valamint erősödött a 
belső kontrollrendszer és a vezetői irányítási rendszer. 

Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata az intézkedési tervben meghatározott feladatok végrehaj-
tásáról a jogszabály által előírt nyilvántartást nem vezette. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a számve-

vőszéki jelentésben foglalt intézkedést igénylő megállapí-

tásokkal és javaslatokkal összhangban készített intézke-

dési tervben meghatározott feladatokat az ellenőrzött 

szervezet végrehajtotta-e. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata 
 

Budafok-Tétény Budapest XXII. kerület állandó lakosainak 
száma a Központi Statisztikai Hivatal Magyarország közigazga-
tási helynévkönyve alapján 2016. január 1-jén 54 611 fő volt. 

A polgármester1 a 2014. évi választásoktól tölti be tisztsé-
gét, a jegyző2 2011. június 10-étől látja el feladatait. 

Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata 
2016. évi költségvetésének bevételi és kiadási főösszegét 
19 152,4 M Ft-ban állapította meg. A jóváhagyott elemi éves 
költségvetés szerint 9062,5 M Ft költségvetési bevételt és 
15 317,9 M Ft költségvetési kiadást tervezett. 

Az ÁSZ3 a 2014. évben ellenőrizte Budafok-Tétény Budapest 
XXII. Kerület Önkormányzatánál az önkormányzat vagyongaz-
dálkodás szabályszerűségét a 2009. január 1. és 2012. decem-

ber 31. közötti időszak vonatkozásában. Az erről szóló 14080 számú jelen-
tését az ÁSZ 2014. június 3-án tette közzé. Az ellenőrzés célja annak meg-
állapítása volt, hogy az önkormányzat vagyongazdálkodási tevékenységé-
nek szabályozottsága és tevékenysége a jogszabályi előírásokkal összhang-
ban volt-e, átlátható, a jogszabályi előírásoknak megfelelő volt-e a vagyon 
nyilvántartása, valamint a külső és belső ellenőrzések megállapításai hoz-
zájárultak-e az önkormányzati vagyongazdálkodási tevékenység szabály-
szerűségéhez. Az ÁSZ jelentésben foglalt javaslatok végrehajtása érdeké-
ben a Képviselő-testület4 a 153/2014. (VI.19.) számú határozattal intézke-
dési tervet fogadott el, melyben két feladat került meghatározásra a Va-
gyongazdálkodási Iroda5 és a Gazdasági Iroda6 vezetője, valamint a Köz-
igazgatási-fejlesztési és Szervezési Iroda7 vezetője számára. 

Az utóellenőrzés – a 2014. június 3-ától 2017. március 16-áig végrehaj-
tott feladatokat figyelembe véve – az ÁSZ jelentésben a jegyző részére 
megfogalmazott intézkedést igénylő megállapításokra és javaslatokra ké-
szített, az ÁSZ részére megküldött intézkedési tervben foglalt feladatok 
megvalósításának ellenőrzésére, illetve értékelésére fókuszált. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

Az ÁSZ tv.8 33. § (1) bekezdése értelmében a számvevőszéki jelentések in-
tézkedést igénylő megállapításaihoz kapcsolódóan az ellenőrzött szervezet 
vezetője intézkedési tervet köteles összeállítani, és az ÁSZ részére megkül-
deni. Az intézkedési tervben foglaltak megvalósítását – az ÁSZ tv. 33. § (7) 
bekezdésében foglaltak alapján – az ÁSZ utóellenőrzés keretében ellen-
őrizheti. Az intézkedések megvalósulásának értékelése során az ÁSZ figye-
lembe veszi az ellenőrzött szervezetek működési feltételeiben, valamint a 
jogszabályi előírásokban bekövetkezett változásokat. 

Az intézkedési tervben foglalt feladatok hiányos, illetve késedelmes 
végrehajtása, valamint megvalósításának elmaradása azt mutatja, hogy az 
ellenőrzések során feltárt hibák, hiányosságok és szabálytalanságok meg-
szüntetése nem kapott kellő hangsúlyt. Ez a szabályszerű működés és a fe-
lelős vezetői magatartás vonatkozásában kockázatot hordoz. E kockázatok 
feltárásával az ÁSZ utóellenőrzési rendszere fokozza a fegyelmet, és iga-
zolja, hogy a közpénzzel való szabályos gazdálkodás felelőssége elől nem 
lehet kitérni. 

Az utóellenőrzés négy szinten hasznosulhat: 

 A társadalom szintjén az utóellenőrzés jelzi, hogy a számvevőszéki 
ellenőrzés megállapításainak van következménye: a hiányosságok 
megszüntetésére az ellenőrzött szervezet által meghatározott intéz-
kedések végrehajtását is számon kéri az ÁSZ. 

 Az ellenőrzött terület szintjén az utóellenőrzés tájékoztatást nyújt a 
terület döntéshozóinak a hiányosságok kiküszöbölésének jó gyakor-
latairól, ezzel lehetőséget biztosítva arra, hogy az ÁSZ ellenőrzési 
megállapításai, javaslatai a terület nem ellenőrzött szervezeteinek a 
működése során is hasznosuljanak. 

 Az ellenőrzött szervezet szintjén az utóellenőrzés feltárja, hogy a 
szervezet az intézkedések végrehajtásával hasznosította-e a korábbi 
ellenőrzési jelentésben a hiányosságok megszüntetése, illetve a koc-
kázatok kezelése érdekében megfogalmazott javaslatokat. 

 Az ÁSZ szintjén az utóellenőrzés visszacsatolást ad az ellenőrzési je-
lentések hasznosulásáról, az intézkedések elmaradása vagy részle-
ges megvalósulása a további ellenőrzésekhez kockázati jelzésként 
szolgál. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖRE 

 

 — Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 
határidőben végrehajtotta-e?   
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ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az utóellenőrzés alapját képező ÁSZ jelentés közzétételének napjától 
(2014. június 3.) az ellenőrzésről szóló kiértesítő levél keltének napjáig 
(2017. március 16.) tartó időszak. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ÁSZ tv. 2011. július 1-jei hatálybalépését követően a számvevőszéki je-
lentésben foglalt intézkedést igénylő megállapításokkal és javaslatokkal 
összhangban – Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata ál-
tal – készített intézkedési tervben foglaltak végrehajtásának ellenőrzése 
volt. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Budafok-Tétény Budapest XXII. Kerület Önkormányzata 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ az ÁSZ törvényben meghatározott feladatkörében ellenőrzi a 
központi költségvetés végrehajtását, az államháztartás gazdálkodását, az 
államháztartásból származó források felhasználását és a nemzeti vagyon 
kezelését. 

Az ÁSZ tv. 1. § (3) bekezdése szerint az ÁSZ általános hatáskörrel végzi 
a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal való felelős 
gazdálkodás ellenőrzését. 

Az ÁSZ tv. 33. § (7) bekezdése alapján az ÁSZ tv. 33. § (1)-(2) bekezdése 
szerinti intézkedési tervben foglaltak megvalósítását az ÁSZ utóellenőrzés 
keretében ellenőrizheti. 



Ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az 
ellenőrzési program ellenőrzési kérdései, az ellenőrzött időszakban hatá-
lyos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályok és módszertanok figye-
lembevételével, önálló ellenőrzés keretében végezte. 

Az ÁSZ az ellenőrzés ideje alatt az Önkormányzattal történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ9-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az utóellenőrzés megállapításait elsősorban az ÁSZ rendelkezésére álló, 
valamint az ellenőrzött szervezetektől elektronikusan bekért dokumentu-
mok alapozták meg. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
nak egyrészt a szakmai programban felsorolt adatforrások, másrészt min-
den – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellenőrzés szempontjából informá-
ciót tartalmazó – dokumentum. 

Az intézkedési tervben előírt feladatokat, azok végrehajthatósága, il-
letve végrehajtása szempontjából az alábbiak szerint értékelte az ÁSZ: 

 „határidőben végrehajtott” a feladat, ha a teljesítés dokumentáltan, 
az intézkedési tervben előírt határidőben és tartalommal megtör-
tént; 

 „határidőn túl végrehajtott” a feladat, ha annak teljesítése az intéz-
kedési tervben meghatározott módon, de az előírt határidőn túl tör-
tént meg; 

 „részben végrehajtott” a feladat, ha végrehajtása teljes körűen az 
intézkedési tervben előírt módon nem történt meg; 

 „nem végrehajtott” a feladat, ha a végrehajtás nem történt meg, 
vagy amennyiben a teljesítést nem dokumentálták; 

 „okafogyottá vált” a feladat, ha végrehajtására – meghatározott ese-
mény bekövetkezése, továbbá külső körülmény, a működést érintő 
feltétel változása miatt – már nincs szükség, illetve lehetőség, és egy-
értelműen megállapítható, hogy az intézkedést szükségessé tevő kö-
rülmény a jövőben nem fordulhat elő; 

 „nem időszerű” az a feladat, amelynek ellenőrzési időszakon belüli 
végrehajtására azért nem került (kerülhetett) sor, mert az intézke-
dés alapjául szolgáló esemény nem következett be, de annak jövő-
beni előfordulása lehetséges, a végrehajtása nem volt esedékes, 
vagy a végrehajtás határideje még nem járt le. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet a tanúsítványok 
elektronikus kitöltésével, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok elekt-
ronikus megküldésével szolgáltatott adatokat, amelyek valódiságát és tel-
jes körűségét az ellenőrzött szervezet vezetője által tett teljességi és hite-
lességi nyilatkozat igazolta. Az így rendelkezésre bocsátott adatok, infor-
mációk kontrollja az ellenőrzés keretében történt. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

Az Önkormányzat az intézkedési tervben foglaltakat az előírt 
határidőben végrehajtotta-e? 
  

Összegző megállapítás Az Önkormányzat10 az intézkedési tervében meghatározott 
feladatokat az előírt határidőben végrehajtotta. Az intézke-
dési tervben foglalt feladatok végrehajtásáról nem vezette a 
jogszabály által előírt nyilvántartást. 

Az ÁSZ jelentésében a jegyző részére két javaslatot fogalmazott meg. A 
Képviselő-testület által elfogadott és az ÁSZ részére a polgármester által 
megküldött intézkedési tervben a hiányosságok, szabálytalanságok meg-
szüntetésére két feladatot határozott meg az Önkormányzat. A feladat 
végrehajtásának felelőseként az első intézkedés esetében a Vagyongazdál-
kodási Iroda és a Gazdasági Iroda vezetőjét, a második intézkedés eseté-
ben a Közigazgatás-fejlesztési és Szervezési Iroda vezetőjét jelölte meg a 
polgármester. 

Az intézkedési tervben meghatározott feladatokat, határidőket, felelő-
söket és a feladatok végrehajtását az I. számú melléklet mutatja be. 

Az ÁSZ javaslatai alapján készített intézkedési tervben foglalt feladatok 
végrehajtásáról a jegyző nem vezette a Bkr.11 14. § (1) bekezdésében előírt 
nyilvántartást. 

Az Önkormányzat intézkedési tervében meghatározott feladatok vég-
rehajtásának értékelési kategóriák szerinti megoszlását az 1. ábra szemlél-
teti. 

1. ábra 

 

Forrás: ÁSZ 

2 db 
100%

A feladatok végrehajtásának értékelési 
kategóriák szerinti megoszlása

Határidőben végrehajtott



Megállapítások 
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HATÁRIDİBEN VÉGREHAJTOTT feladatok: 
___1.___1.___1.___1. A Vagyongazdálkodási Iroda és a Gazdasági Iroda vezetője határ-

időre elkészítette és a Képviselő-testület határidőben elfogadta a 
polgármester által beterjesztett, az Önkormányzat vagyonáról, a 
vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásáról szóló önkor-
mányzati rendelet módosítását. 

___2.___2.___2.___2. A Közigazgatás-fejlesztési és Szervezési Iroda vezetője határidőben 
elkészítette és a Képviselő-testület határidőben elfogadta a jegyző 
által beterjesztett Hivatásetikai Szabályzat12-ot. A Hivatásetikai 
Szabályzat tartalmazta a Kttv.13-ben előírt, a köztisztviselőkre vo-
natkozó hivatásetikai alapelvek részletes tartalmát és az etikai el-
járás szabályait.
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MELLÉKLETEK 

� I. I. I. I. SZ. MELLÉKLETSZ. MELLÉKLETSZ. MELLÉKLETSZ. MELLÉKLET: : : : AZ ÁSZ AZ ÁSZ AZ ÁSZ AZ ÁSZ 14080140801408014080    SZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KSZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KSZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KSZÁMÚ JELENTÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSI TERV VÉGREHAJTÁSAI TERV VÉGREHAJTÁSAI TERV VÉGREHAJTÁSAI TERV VÉGREHAJTÁSA    
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Az intézkedési tervben 
meghatározott feladat 

Az intézkedési 
tervben megha-

tározott határidő 

Az intézkedési terv-
ben meghatározott 

feladat felelőse 
A feladat végrehajtása 

1. 2. 3. 4. 

Határidőben végrehajtott feladat 

1.1.1.1.    Az Ötv. 80/B. és az Mötv. 109. § (4) bekez-

désében foglaltak alapján a vagyonkezelői 

joggal kapcsolatos rendelkezések kerülje-

nek beépítésre az Önkormányzat Vagyon-

rendeletébe (vagyonkezelési jog megszer-

zésével, gyakorlásával és a vagyonkezelés 

ellenőrzésével kapcsolatos szabályok). 

2014. szeptemberi 

Képviselő-testületi 

ülés 

Vagyongazdálkodási Iroda 

vezetője és a Gazdasági 

Iroda vezetője 

A Vagyongazdálkodási Iroda és a Gazdasági Iroda vezetője határidőre elkészítette a vagyon-

kezelésre vonatkozó szabályokat, melyek Önkormányzati Vagyonrendeletbe történő beépí-

tését a polgármester előterjesztette a Képviselő-testület 2014. szeptember 11-i ülésére. A 

Képviselő-testület a 172/2014. (IX.11.) határozat alapján döntött a vagyonkezelési szabá-

lyoknak az Önkormányzat vagyonáról a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásá-

ról szóló 7/2012. (III.05.) önkormányzati rendeletbe történő beépítéséről. A Képviselő-tes-

tület a 19/2014. (IX.17.) önkormányzati rendelettel 2014. október 1-jei hatállyal módosí-

totta a 7/2012. (III.05.) önkormányzati rendeletet és azt kiegészítette a 16/A. § szerinti 4. 

sz. melléklettel, a „A vagyonkezelés megszerzésére, gyakorlására és ellenőrzésére vonat-

kozó szabályzat"-tal. Az önkormányzati rendelet 4. sz. melléklete tartalmazta az Mötv. 

109. § (4) bekezdésében és az intézkedési tervben előírtaknak megfelelően a vagyonkezelői 

jog megszerzésével (vagyonkezelői jog létrejöttével, a vagyonkezelői jog ellenértékével), a 

vagyonkezelői jog gyakorlásával (a vagyonkezelő jogai és kötelezettségével, adatszolgálta-

tási és tájékoztatási kötelezettségével) és a vagyonkezelés ellenőrzésével, valamint meg-

szűnésével kapcsolatos szabályokat. 

2.2.2.2.    A Bkr. 6. § (1) bekezdés c) pontjának meg-

felelően az etikai elvárások szervezet min-

den szintjére kerüljenek meghatározásra, 

továbbá a Kttv. 83. §-a szerinti hivatáseti-

kai alapelvek, az etikai eljárások szabályai 

kerüljenek kidolgozásra a Polgármesteri 

Hivatal új Etikai Szabályzatában. 

2014. szeptemberi 

Képviselő-testületi 

ülés 

Közigazgatás-fejlesztési és 

Szervezési Iroda vezetője 

A Közigazgatási-fejlesztési és Szervezési Iroda vezetője határidőre elkészítette a Hivatáseti-

kai Szabályzatot, melyet a jegyző a Képviselő-testület részére a 2014. szeptember 11-i ülésre 

előterjesztett. A Képviselő-testület a Hivatásetikai Szabályzatot a 173/2014. (IX.11.) határo-

zatával fogadta el 2014. október 1-jei hatállyal. A Hivatásetikai Szabályzat I. fejezet 3. pontja 

tartalmazta az intézkedési tervben, valamint a Kttv. 83. §-ában előírt, a köztisztviselőkre vo-

natkozó hivatásetikai alapelvek részletes ismertetését, továbbá annak II. fejezetében az eti-

kai eljárás szabályait. 

Forrás: ÁSZ által készített táblázat 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 
észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 
vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 
megfelelően. 

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételét, illetve az el nem fogadott észrevétel 
elutasításának indoklását. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § 29. § 29. § 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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március 1-jétől) 

                                                           
 



 

 

 

ÁLLAMI SZÁMVEVŐSZÉK 

1052 Budapest, Apáczai Csere János utca 10. 

Levélcím: 1364 Budapest 4. Pf. 54 

Telefon: +36 1 484 9100 Telefax: +36 1 484 9200 

www.asz.hu  


